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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με μεγάλη έκπληξη πληροφορηθήκαμε από κάποια Μ.Μ.Ε. ότι η Κυβέρνηση “προχώρησε σε 
αύξηση των αποδοχών μας σε ποσοστό έως και 50%”, για πρώτη φορά χωρίς την έγκριση των 
Tροϊκανών και μάλιστα σε μια χρονική στιγμή που οι εργαζόμενοι στη ΓΓΔΕ και το Υ.Π.Ε.Κ.Α. 
δεν διεκδικούν αυξήσεις των αποδοχών, παρά μόνο τη διατήρηση της εργασίας τους, αφού στη 
μεν ΓΓΔΕ τίθενται σε καθεστώς διαθεσιμότητας 442 συνάδελφοι (ποσοστό 25% του συνόλου!), 
στο δε Υ.Π.Ε.Κ.Α. 100 (11% του συνόλου!).

Ας σοβαρευτούμε! Αφορμή για τα δημοσιεύματα στάθηκε η απάντηση σε ερώτηση βουλευτή 
προς τους Υπουργούς ποιο είναι το μέσο μισθολογικό κόστος (συμπεριλαμβανομένης - 
εννοείται – και της εργοδοτικής εισφοράς) των υπαλλήλων στα Υπουργεία και των 
Α.Ε. που εποπτεύονται από αυτά. 

Προς αποκατάσταση της αλήθειας και ενημέρωσης της κοινής γνώμης παραθέτουμε 
τα  ποσά  (μεικτά) των  μισθών  μας  ανά  κατηγορία  εκπαίδευσης  με  17  χρόνια 
υπηρεσίας, σύμφωνα με το μισθολόγιο – βαθμολόγιο του Ν.4024/2011,  τα οποία 
έχουν ως εξής:  Υπάλληλος ΠΕ κατηγορίας: 1.580 ευρώ, ΤΕ: 1.509 ευρώ, ΔΕ: 1.130 
ευρώ και ΥΕ: 987 ευρώ. Τονίζουμε ότι οι καθαρές αποδοχές είναι κατά 30% - 35% 
μικρότερες λόγω των κρατήσεων.

Σε  ό,τι  αφορά  τους  μισθούς  των  υπαλλήλων  σε  Α.Ε.  που  υπάγονται  στα  Υπουργεία,  η 
Ομοσπονδία μας έχει κατά καιρούς θίξει το ζήτημα του υψηλού λειτουργικού και μισθολογικού 
κόστους των εταιρειών, σε σχέση με το αντίστοιχο των δημοσίων υπηρεσιών,  καθώς και ότι  
λειτουργούν έξω από το δημοσιολογιστικό έλεγχο.

Κρίναμε σκόπιμο να αναφέρουμε τα παραπάνω, διότι δυστυχώς αντιλαμβανόμαστε 
ότι  η  στοχευμένη  αυτή  παραπληροφόρηση  της  κοινής  γνώμης,  προετοιμάζει  το 
έδαφος  για  νέες  περικοπές  στους  μισθούς  των  υπαλλήλων.  Πώς  αλλιώς  να 
ερμηνεύσει κανείς την ύποπτα πλασαρισμένη αυτή κίνηση, που μας καθιστά υψηλά 
αμοιβόμενους,  σε μια περίοδο,  που όπως όλοι  γνωρίζουμε,  οι  οριζόντιες  μειώσεις 
στους μισθούς, στις συντάξιμες αποδοχές και το εφάπαξ που εφαρμόζει η Κυβέρνηση 
κατ ‘ επιταγή της τρόικα δεν έχουν τελειωμό.
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